附件1

景德镇市第七次社会科学优秀成果

评奖实施办法

为奖励社会科学研究的优秀成果，鼓励和调动我市广大社会科学工作者的积极性和创造性，促进全市社会科学事业的繁荣，更好地为党和政府决策服务，为促进景德镇经济社会加速发展服务。特制定此实施办法。

一、评奖范围

凡本市作者发表或出版的社会科学研究成果，均属评奖范围。

（一）成果形式：专著类（学术著作）、论文类（论文、调查研究报告）、编著类（科普读物、工具书、古籍整理和校注）、译著类（翻译作品）、理论性视听作品类（电视专题片、广播稿、电脑软件等）。

（二）出版发表形式：由出版社公开出版和公开发行的报刊发表的社会科学成果；经市级以上新闻出版管理部门批准（赣新出内准字）连续出版的内部资料上发表的应用对策研究成果；被县或县以上党政部门采纳、被市以上领导给予肯定批示的应用对策研究成果（需出具相关证明或批示原件）。　　

（三）同市外作者合作的专著、编著、译著和理论性视听作品，必须是我市作者担任主编并由我市作者完成三分之二以上篇幅的，方可参评；同市外作者合作的论文、调研报告、咨询报告，必须是以我市的作者为第一作者的，方可参评；我市同省外作者合作研究我市政治、经济、文化和社会等方面完成的成果，经我市作者所在单位科研管理部门出具证明材料，也可申报参评。教材不列入参评范围，但专著出版后，被采用为教材的，仍可以专著申报参评。对于交叉学科、边缘学科的研究成果，且内容偏重于社会科学的，可申报参评，但列为科委系统的软科学重点项目完成的成果，不列入参评范围。多卷本的科研成果一般须是各卷（册）出齐后，以整体成果申报参评，其阶段性成果，一般不参评。文艺作品、新闻报道、工作总结、年鉴、辑集的人物传略、一般的大事记，以及未经整理分析单纯剪辑转抄的资料等不属参评范围。

（四）凡已得到国家部委和省以上级别奖励的成果，不再重复参评。获各级学会、协会、研究会或其他非政府奖的社会科学成果，均可申报参评。第一作者为副市级以上领导干部的成果，不参评。凡是著作权有争议尚未妥善解决的成果，不得申报参评。涉及《中华人民共和国保密法》规定，属于国家机密的研究成果，不列入参评范围。

二、参评时限

在2014年1月 1日—2015年12月31日期间出版或发表的符合本实施办法评奖条件的哲学社会科学研究成果，均可申报参加评奖。　　

参评成果的时限，由出版社出版的，以第一次出版的时间为准；在报刊上发表的，以第一次在报刊上登载的时间为准，即不计转载和摘登的日期；理论性的视听作品，以第一次公开播映、出版的时间为准；内部调研报告，根据其被领导机关采纳或领导批示的时间来确定（以相应级别的单位出具证明的时间为准）。　

三、评奖标准

参评成果必须高举中国特色社会主义伟大旗帜，全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中全会精神，以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话，特别是在江西考察工作时的重要讲话。理论联系实际，创造性地研究重大理论问题和实际问题，有独到见解或新的科学结论，对学科建设有积极贡献。

（一）基础理论研究：选题有重要意义，在科学理论指导下，提出了新观点、新论据，或开拓了新的领域，或对原有的结论作了新的补充、完善和更正，或在方法上有新的突破，对学科建设有贡献。

（二）应用科学研究：选题有现实意义，理论联系实际。围绕建设中国特色社会主义这一主题，对当代政治、经济、文化、社会等，特别是我国改革开放和现代化建设中的重大理论问题和实际问题的研究，既有一定的理论深度，又有针对性、可行性的对策，被有关党政部门采纳或市级以上领导批示，并取得良好的社会效益和经济效益。　

（三）科普读物：内容丰富，观点正确，科学性强，生动活泼，通俗易懂，集知识性、科学性于一体，获得广大读者好评，对普及社会科学知识，促进改革开放与社会建设，起着良好的启迪与导向作用。

（四）译著：翻译的原著具有重要的学术价值和社会价值，译文准确、通达、雅致，符合原著风貌，对我国经济、政治、文化、社会发展产生良好影响，获得社会好评。

（五）工具书：适应社会科学研究和改革开放与现代化建设的需要，内容丰富，数据、资料准确，文字精练，编排科学，检索方便，反映了市内以至国内外最新的研究成果，给社会科学领域提供了新资料新知识，具有良好的社会效益。

（六）古籍整理和注释：古籍整理应准确可靠，缜密周到，有补正残缺，钩沉补漏的作用，注释简明、通达、富有创造性，受到学术界和读者的好评。

（七）理论性视听作品：选题意义重大，立论准确，形式新颖，形象生动，具有较好的社会效益。

在评审中，对基础理论研究成果和应用对策研究成果掌握标准应有所侧重，前者主要考虑其学术水平与理论价值，后者主要注重其应用价值和社会效益。　　

四、成果申报

（一）由作者本人按照评奖范围、参评时限和评奖标准的规定，自行选定所申报的学科。县（市、区）作者向县（市、区）社联申报，市直单位的作者向市属各学会、高等院校、市委党校科研处和市直部、委、办、局科研室（或办公室）申报。凡申报评奖者，均须填写统一印制的《景德镇市社会科学优秀成果奖申报评审表》（一式二份），同时报送成果和社会反响材料（原件至少一份）各七份。各受理单位将申报材料在规定时间内报送市评奖办公室（设在市社联）。

（二）一个作者只能申报一项个人成果，与他人合作的成果不限，但与他人合作的成果若作为第一作者申报，则只限评取一项获奖项目。

（三）单位或集体的成果以单位或集体的名义申报。合作的成果申报时必须经合作人共同讨论，由主编（含副主编或第一作者）或商定人申报，但需将全部合作人姓名附齐。两人合作的可联名申报。

（四）著作权有争议尚未解决的不能申报。

（五）多人文章编辑的论文集，只能以其中单篇论文申报；个人撰写的论文集可申报。

（六）调离本市的作者，如果是申报后离开的，其成果可参加评奖；在申报期内调入我市的作者，其成果可申报参加评奖；已故的本市作者，可由作者所在单位或他人代为申报。

五、评审程序　

（一）审查：由市评奖办公室根据申报条件对申报项目进行资格审查，合格者提交各学科组评审。　

（二）学科组评审：各学科组根据所规定的各奖项等级名额控制数，按照本办法所列评奖标准，严格评审，提出获奖优秀成果项目和等级的建议名单；评审后，所有评审表、成果原件及有关材料全部收回，经评审组工作人员清查、整理，交市评奖办公室验收后，提交市评审委员会审定。

（三）举行市评审委员全体委员会议，审定各学科评审组建议的获奖项目和等级。

评审终结后，所有评审材料由市评奖办公室统一归档。参评成果材料不予退还。　

六、评审原则　　

（一）各级评审组织均应坚持标准，按照公开、公平、公正原则，民主评议，按质取优，不徇私情，严禁作弊，宁缺勿滥，确保获奖成果的质量。　

（二）各级评审组织的成员及工作人员，均应自觉地按章办事，严格遵守各项纪律。　

七、奖励办法

（一）社会科学优秀成果的奖励设特等奖和一、二、三等奖，必要时，增设荣誉奖。荣誉奖根据特殊情况设置。

（二）对在国内外有重大影响的成果，有特殊重大的学术价值或对解决实际问题有重大贡献的成果，授予特等奖。　　                       

（三）获奖成果经评审后，召开全市社会科学优秀成果表彰大会，由市政府向获奖者颁发《景德镇市社会科学优秀成果获奖证书》和奖金。同时，在景德镇市相关媒体上公布获奖者姓名和获奖项目。

（四）以单位或集体名义申报的获奖成果，获奖证书只向第一署名者或主编或商定申报人发给写有包括合作者姓名的证书一份；如第一署名者是市外作者，则将此证书发给本市署名最前者，奖金只发一份，由获奖者协商分配。

（五）对评奖结果有异议者，可在公布之日起一个月内，向市评奖办公室提出申诉，最后由市评委会裁定。对弄虚作假，徇私舞弊的当事人，一经查实，应根据其情节轻重，严肃处理。　

八、组织领导　　

（一）评奖工作由景德镇市社会科学优秀成果评审委员会负责，市社联具体组织实施。　

（二）市评奖办公室设在市社联，负责评奖日常工作。　　

（三）学科评审组成员，由相关部门的负责同志及专家、学者组成。凡申报评奖者不担任学科组成员和评委会委员。评委委员、学科组成员在评审直系亲属的成果时应回避。　　  

九、附则

本办法的解释权属市社联。

